林业委员会第二十六届会议—书信程序

议题 8.2 《联合国粮农组织农业各部门生物多样性主流化战略》 及其《2021-23 年行动计划》实施进展报告

秘书处对成员书面问题的答复

秘书处对成员就议题 8.2 (《联合国粮农组织农业各部门生物多样性主流化战略》及其《2021-23 年行动计划》实施进展报告)提出的意见表示感谢。

秘书处感谢欧洲联盟及其 27 个成员国持续支持实施这两份文书,特别是在即将召开《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议的背景下。秘书处确认,《战略》中的行动对于遏制毁林和森林生物多样性丧失很重要。

秘书处对新西兰赞赏粮农组织努力促进农业各部门生物多样性主流化表示欢迎,特别是在实施《行动计划》和《战略》的背景下。秘书处注意到关于在落实《全球生物多样性框架》进程并开展监测的背景下,继续促进生物多样性主流化的要求。秘书处还确认,成员需要根据其国情、环境和经济状况来制定可持续林业做法。

秘书处感谢澳大利亚支持粮农组织开展工作实施《战略》,并就森林生产和生物多样性提出了详细意见。应林委第二十五届会议的要求,粮农组织与国际林业研究中心合作开展了关于林业生物多样性主流化的审查,以分享相关有效解决方案,促进平衡保护和可持续利用森林生物多样性。审查报告将在第八届世界森林周期间发布,其中讨论了澳大利亚提出的许多观点,包括土地节约与土地共享举措。

秘书处注意到,澳大利亚要求制定平衡的《2024-27 年行动计划》,考虑多措并举,促进生物多样性主流化。

秘书处注意到澳大利亚就林委第二十六届会议报告文本提出的建议。

秘书处赞赏阿根廷就《战略》和《行动计划》实施进展提出的意见。秘书处确认,阿根廷建议采取平衡的方法,促进农业的可持续发展和农业粮食体系的转型,同时考虑到成员的需求、能力和优先重点。

关于第 24 段提出的强调生态农业绩效评价工具(TAPE)相对于粮农组织其他工具重要性的问题,秘书处已将其列为《2021-23 年行动计划》的一项已完成产出,且考虑到其潜在用途,还将酌情将其纳入现有的多层面评估工具箱。

秘书处注意到阿根廷就《2024-27 年行动计划》草案提出的意见。关于计划在农药领域开展的行动范围问题,粮农组织的活动将包括提高认识、确定高毒农药、监管控制方面的能力建设,以及替代品的试点和主流化工作。关于提及《鹿特丹公约》的内容,粮农组织注意到阿根廷提出的观点,并将删除提及缔约方应采取的行动的各项目标,同时保留与秘书处工作相关的目标。

关于阿根廷就"确立跨部门举措、应对毁林问题"提出的意见,秘书处告知,粮农组织继续支持整个联合国系统为"扭转毁林趋势"而开展的各项工作。这方面的跨部门工作得到了加强,重点是针对各项问题,寻找合作机会,而不采取特定的跨部门举措。此类工作的实例包括编制关于"农业和林业的联系"的联合议程(农委第二十八届会议议题 2.8 和林委第二十六届会议议题 6)、联合技术文件,以及全环基金第七次充资背景下"粮食体系、土地利用和恢复影响计划"的工作。

秘书处还注意到俄罗斯的意见,即在审查《2024-27 年行动计划》草案时,应 考虑到《2020年后全球生物多样性框架》尚未获得批准。

秘书处感谢美利坚合众国支持各农业部门实现生物多样性主流化,以及对《粮农组织农业各部门生物多样性主流化战略》及其《2021-23 年行动计划》和《2024-27年行动计划》草案实施进展作出积极反馈。

秘书处注意到,美利坚合众国对拟议交付成果:"支持各国消除对生物多样性有害的做法和公共政策",以及对建议制定并采用激励措施保护自然资源(包括生物多样性)持保留意见。秘书处将在对《2024-27 年行动计划》进行定稿时考虑这些保留意见。

秘书处确认,粮农组织正在根据"同一个健康"方法,将生物多样性纳入其在四方机制下的工作和自身计划的主流,包括"同一个健康"计划重点领域。